

套均总价亿元别墅“日光” 上海楼市企稳

本报记者 郭阳琛 张家振 上海报道

“人生第一次现场‘打新房’，火热情况堪比‘买白菜’。每个人只有30秒选房时间，我激动到脸红心跳加速，感觉比高考还要紧张。”7月2日，购房者李丽(化名)向《中国经营报》记者回忆起购买中海顺昌玖里和恒昌玖里风貌别墅的场景。

6月27日，中海顺昌玖里和恒昌玖里风貌别墅正式入市，29.8

万元/平方米的单价刷新了上海市新房均价历史新高。据悉，上述项目共推出49套房源，建筑面积约285—545平方米，套均总价1.1亿元，最终成功实现“日光”。李丽也有幸成为顺利抢到房源的49名幸运儿之一。

无独有偶，就在一天后，位于上海市徐汇区滨江板块的中海领邸玖序同样“日光”，销售金额高达66.38亿元。这正是上海楼市年中冲刺热销的缩影。

多个项目开盘热销

得益于多个项目热销，中海地产成功登顶今年上半年上海房地产销售榜。

“中海顺昌玖里和恒昌玖里首批推出的风貌别墅已经全部售罄，暂时没有退房的。今年下半年预计还会加推，风貌别墅看房前需要验资1亿元。”7月2日，中海顺昌玖里一名置业顾问如是表示。

这并不是中海顺昌玖里第一次“引爆”沪上楼市。早在今年3月，该项目作为上海市第三批集中供应的新房项目，共计推出512套高层房源，均价17.2万元/平方米，套均总价4000万元。彼时，项目开盘首日便售罄，销售额近200亿元，这也刷新了中国房地产市场的开盘揽金纪录。

公开资料显示，中海顺昌玖里所在的建国东路67—71街坊历史风貌保护及城市更新项目，是上海市余留体量最大的毛地项目，位于黄浦区核心区域，北邻新天地，东接老城厢。根据规划，项目包括3栋超高层住宅和约30栋联排别墅，并包括历史文物保护建筑。

时间拨回至2020年4月，中

海地产因参与围标而被上海市相关部门禁止拿地3年。中海地产很快便拿出应对措施，当年7月29日，公司与上海市黄浦区政府签订了合作框架协议。

据悉，中海地产与黄浦区将在历史风貌保护及城市更新、高端居住、人才公寓、智慧社区、商务办公、物业服务等方面开展战略合作，项目开发周期为6年，总投资约590亿元。

在签订上述合作框架协议后，推动建国东路地区旧改项目正式进入实质性启动阶段。记者此前曾报道，2022年7月24日，建国东路68街坊和67街坊东块的房屋征收签约率突破90%，上海中心城区成片二级旧里以下房屋改造全面收官。

记者注意到，在2023年上海市第三批集中供地中，中海地产和上海西岸开发公司联合体以240.16亿元底价拿下总案名为“西岸数智中心”的超级地块，这也是中海地产在围标事件后的

“持续释放的政策利好，促使市场逐渐出现企稳迹象。”易居克而瑞集团董事长丁祖昱分析认为，从最近几个逆势热销的项目来看，都位于城市强势区域且板块内供应稀缺，所推项目也都是房企产品力的代表之作。

中海地产上海区域相关人士向记者表示，不论是中海顺昌玖里、恒昌玖里，还是中海领邸玖序，今年下半年预计都还会加推新房源。

“复出首秀”。

“西岸数智中心”配套住宅部分便是中海领邸玖序和中海领邸玖章。6月28日，中海领邸玖序率先入市，232套房源不到90分钟便实现清盘，销售金额达66.38亿元。据悉，该项目主要为147—210平方米的高层公寓，备案均价14.6万元/平方米，单套总价最高为3383万元。

丁祖昱分析称，中海顺昌玖里和恒昌玖里是整个新天地板块首发的低密度产品，上海核心区这类产品长期断供，同时上海市有相当一部分预算充足、购买力较强的人群持币观望多年。相较之下，中海领邸玖序的客群有明显差异，因此开盘时间避开了3月份中海顺昌玖里高层房源的推盘期，选择在6月份冲刺入市。

得益于多个项目热销，中海地产成功登顶今年上半年上海房地产销售榜。克而瑞统计数据示，1—6月，中海地产在上海市的操盘金额为267.2亿元，排名位居第一，且领先数额幅度较大。



位于上海市徐汇区滨江板块的中海领邸玖序开盘实现“日光”。

本报资料室图

新房成交创一年来新高

“持续释放的政策利好，使市场逐渐有企稳的迹象。”丁祖昱指出。

回顾今年上半年楼市运行情况，一季度末，优质项目集中入市，上海楼市迎来一波短暂回温；二季度，楼市回归稳定，尤其是打出“5·27新政”组合拳后，市场进一步回温。6月份，新房和二手房市场成交都迎来一波上扬行情。

上海中原地产统计数据显示，6月24日—30日，上海市新建商品住宅成交面积34.89万平方米，环比增长65.73%，是今年上半年周度成交的第二高点；6月份，上海市新建商品住宅成交面积80.5万平方米，环比增长61.0%，创下近一年来的新高。

上海中原地产市场分析师卢文曦告诉记者，6月，上海市入市产品共计33个，总面积达到89.7万平方米，环比增长59%。入市项目覆盖面广，从首改到中高端改善产

品一应俱全，中高端改善产品是供应主力，和市场需求契合度高，很快转化为现实交易数据。当期单价10万元以上楼盘达到5个，积压的高端改善需求得到充分释放，这波供应为成交做了足够铺垫。

“6月份成交出现大幅反弹在意料之中，本身基于上半年末的重要时间节点，房企出于完成半年业绩需要，加快推盘工作。”在卢文曦看来，同时，5月底上海市推出新的楼市政策，利好叠加促使成交开始释放。单纯从成交总量来看，楼市成交量创近期新高，但从绝对量来看，只是落在合理区间内，供应释放不显著限制了成交量发挥。

“持续释放的政策利好，使市场逐渐有企稳的迹象。”丁祖昱指出，在6月的最后一周，除了在上海，深圳市和南京市也都连续出

现项目热销。最近几个逆势热销的项目都位于所在城市的强势区域，且板块内供应稀缺，并拥有核心资源优势。开发商都是央企或具有相关背景，都是这些房企产品力的代表之作。

与此同时，上海市二手房市场复苏力度更为明显。上海网上房地产数据显示，6月，上海市二手房网签26374套，环比增长41.1%，不仅创下2024年新高，也是过去3年来的新高。

卢文曦进一步表示，近期，上海市二手房市场较为活跃，有不少置换型买家已经成功出售手中的房源，预计这部分客户会成为新房市场的重要买家。“新房市场虽然比二手房回暖的速度要慢一点，但是置换链条已经打通，后续新房成交有望保持当前热度。”

从领涨全国到打折促销 金华楼市何以坐上“过山车”？

本报记者 方超 张家振 金华报道

“我们项目是金华市的高端小区，这套房原单价2.3万元，原总价251万元。”金华滨江城投和品销售

经理韩明(化名)指着楼盘沙盘向《中国经营报》记者表示，“这套房源现在综合优惠接近50万元。”

日前，记者在金华市实地走访多个楼盘发现，打折促销已成为普

遍现象。当地房地产业内人士直言，与前些年需捆绑车位相比，金华市新房市场“去年的折扣行情在8—8.5折，今年有些楼盘已经下探到8折以内了”。

在多个楼盘打折促销背后，金华楼市最近3年来的走势堪称“过山车”。就在3年前的2021年，金华市还因“新房涨幅位居全国第一”而引发广泛关注。“金华市其实

是三、四线城市楼市的一个缩影。”多位业内人士向记者介绍，自2021年年中开始，多座三、四线城市楼市热度逐步回落，打折促销成为房企为数不多且较为有效的市场竞

争手段。但和其他城市相比，地处浙中的金华市民营经济发达，经济基本面较好，在人口持续流入、楼市松绑政策支持等情形下，金华楼市或将进一步企稳。

多个项目打折促销

“滨江城投和品，浙中传承豪宅。”在滨江城投和品项目的建筑外立面绿网上，巨型广告语颇受过往路人瞩目。

“项目第一次开盘推出的5栋楼新房已经全部卖完，前几天刚加推了3号楼、31号楼和21号楼，现在还有部分房源在售。”韩明告诉记者，该项目由滨江集团与金华城投集团联手打造，“是金华城投集团拿的地，然后跟滨江集团合作开发，品质不用担心。”

尽管有滨江集团品牌“加持”，但滨江城投和品在售房源依然给出了不小的优惠。以31—1-702为例，韩明告诉记者，房源面积为109.28平方米，原单价为2.3万元，总价约251万元，在购房者满足学历、无房、购买车位等一系列条件下，现在仅需203万元左右，“综合下来差不多优惠了50万元。”

对于上述优惠条件，韩明进一步向记者介绍，购房者如果在滨江城投和品所在的金东区无房，每平方米单价可以直接减1000元，如果同时满足有孩家庭、大专及以上学历凭这两个条件，总价可再减25万元。

“金华城投集团给出的这25万元优惠，不需要购房者先支付，直接在总价里减掉就可以。”韩明同时表示，在上述一系列优惠后，购房总价还可以再享项目案场9.4折，具体包括认筹优惠2个点、按时签约优惠1个点、按揭贷款优惠1个点、买两个车位可以再优惠2个点。

“车位单价是16.8万元，两个一起买的价格是24.8万元。也可以不购买车位，但无法享受这2个点的优惠。”韩明表示。

在多重优惠政策刺激下，滨江

城投和品迎来热销，金华城投集团官方信息显示，今年6月，滨江城投和品首开产品登场即热销，单日劲销超5亿元。记者在项目售楼部走访过程中发现，的确有不少当地购房者前来看房、签约。

和滨江城投和品热销不同，记者在金华荣安华府、金华保利阅云台等项目走访发现，开盘以来尽管均已完成部分房源的交付，但仍有房源在售。

“项目在2021年10月开盘，到现在卖了两年半时间，还有差不多10套房源在售。”金华保利阅云台置业经理王涛(化名)向记者表示，12—1-1401房源原价260多万元，“现在各项折扣叠加后总价190万元左右，相当于打了7.5折。”

王涛告诉记者，在2021年刚开盘时房地产市场行情还可以，项目优惠幅度很小，总价优惠只有一两万元。“现在可选房源比较少，尾盘销售的折扣力度更大。”

无独有偶，金华荣安华府在交付后仍未实现完全清盘。记者走访发现，该项目打出了“买房不将就，可以现房何必期房”的巨幅广告，并标注有“仅剩8席”信息。荣安华府售楼部工作人员对记者表示，目前大概还有10套房源在售，“有些可能是工抵房，但在没签工抵协议的情况下，购房者也可以看房。”

和金华保利阅云台相比，金华荣安华府给出的优惠幅度并不大。“11—2—201房源面积97.94平方米，原单价2.47万元，原总价约241万元，优惠下来大概231万元。”金华荣安华府上述工作人员表示，“现在没必要大幅降价销售，所剩房源本来也不多，卖得还挺好的。”

房价一度领涨全国

“金华为什么会有项目打折促销？因为需求变少了，只能通过价格去吸引潜在购房者。除金华市外，现在包括杭州市周边的项目也都在打折。”中指研究院华东大区常务副总高院生向记者直言。

诸葛数据研究中心高级分析师关荣雪也告诉记者，金华楼市出现打折促销现象，主要是因为当地房地产市场供应充足，楼盘竞争激烈，需要通过促销手段吸引购房者。

“此外，现在经济增长有所放缓，居民消费力下降，购房需求减弱，楼盘需要通过降价促销来推进去化。推出大力度的折扣，短期内对项目去化有一定的积极作用，但不稳定的折扣措施也会加剧购房者担忧和观望情绪。因此，多样化促销活动的效果需理性看待。”关荣雪分析称。

频频出手提振楼市

金华市作为三线城市，新房市场何时能以领涨全国？

克而瑞方面曾在一份调研报告中指出，金华楼市火热，与当地学区政策变化、货币宽松政策等密切相关。“学区炒作盛行，动辄8万—9万元/平方米的学区房，连带着新房里面有学区概念的项目也很好卖。”

事实上，就在几年前，金华楼市还是一幅“异常火热”的景象。金华市拥有发达的民营经济环境，下辖的义乌市、东阳市和永康县等因小商品交易、五金产业等闻名海内外。

“2021年上半年是金华楼市最狂热的时候。”金华市一位房地产业内人士向记者回忆道。一组数据也可以印证金华楼市彼时的火热景象。2021年1月，金华市新建商品住宅销售价格以1.2%的环比涨幅排名全国第一，二手房住宅价格则以1.3%的环比涨幅位列全国第四，仅次于深圳市、广州市和上海市三大一线城市。

2021年7月29日，住建部约谈了包括金华在内的5座城市政府负责人，要求切实履行城市主体责任，针对2021年上半年房地产市场出现的新情况、新问题，加

剂之一。

值得注意的是，在政策支持出手调控、全国楼市下行等多重因素影响下，金华市房地产市场近年来“降温”明显。

以土地市场为例，浙报传媒地产研究院信息显示，2023年，金华全市涉地成交金额占比仅为2022年的73%，与2021年相比则更加相去甚远，占比仅为2021年成交金额的39%。

此外，在金华市土地市场，城投托底拿地的现象近年来较为突出，滨江城投和品所在地块最初即由金华城投集团拿地。2022年12月23日，金华城投集团以底价17.14亿元竞得该



为加速去化，金华市多个新房项目推出了打折促销活动。图为建设中的滨江城投和品。

本报资料室图

大调控和监管力度，促进房地产市场平稳健康发展。

金华市2021年8月2日深夜出台《关于进一步促进我市房地产市场平稳健康发展的通知》，从

土地供应、住宅限售、公证摇号等10个方面入手进一步抑制投机炒房行为。例如，楼市新政规定在取得《不动产权证》满3年后方可上市交易。

“金华市虽然是国内三、四线城市楼市下行的缩影，但经济基本面还可以，后续仍需继续出台支持政策，可以综合当地经济发展情况及楼市运行特点，在提高人口吸附力方面探索新的多元化利好政策，后续还会迎来新的市场发展机会。”关荣雪告诉记者。

在楼市降温压力下，金华市陆续出台了一系列提振楼市措